

ЯЗВИН М. Г. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЯЗВИН Михаил Геннадиевич, родился в 1899 в Санкт-Петербурге (отец, генерал-майор царской армии, в 1903 — скончался; мать Язвина Евдокия Петровна). Получил высшее художественное образование. С 1918 — воевал добровольцем в Красной армии, демобилизован по инвалидности. Проживал в Ленинграде, работал художником-графиком в разных журналах. В марте 1935 — выслан с матерью в Атбасар Карагандинской области на 5 лет, с августа — в Караганде, с декабря — в Кокшетау Казахской области¹. В июне 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

«2 июня 1936 г<ода>

Многоуважаемая Екатерина Павловна!

13 апреля Вам было лично передано моей знакомой мое заявление и устно разъяснено положение моего дела, а также положение здесь в Кокшетау.

Вы обещали срочно выяснить обстоятельства и любезно согласились лично говорить на Особом Совещании при пересмотре моего дела.

Так как моя знакомая сейчас уже уехала в Астрахань, я покорно прошу Вас, Екатерина Павловна, по возможности максимально ускорить срок пересмотра и окончательного решения моей судьбы, а также телеграфно сообщить мне этот результат пересмотра (на телеграмму прилагаю деньги).

Считаю своим долгом напомнить Вам, Екатерина Павловна, что в НКВД находятся пока без результата три моих заявления.

1) Заявление, посланное мною непосредственно на имя тов<арища> Ягоды еще 4 октября прошлого года с приложением подлинников сохранившихся у меня документов (по поводу этого заявления я получил от Вас 2 месяца тому назад сообщение, что документы мне будут возвращены, о судьбе и местонахождении заявления не было сказано ничего).

2) Заявление, посланное в НКВД через тов<арища> Винавер 20 декабря прошлого года и также оставшееся без ответа, и, наконец, 3-е заявление, посланное Вам мною лично 19-го апреля с добавлением последних копий и документов, характеризующих мою службу во время гражданской войны в Красной Армии, ранении и работе в годы мирного строительства. Добавляю как раз во всех заявлениях, что страдаю исключительно за отца, к тому же ушедшего 32 года тому назад в чине генерал-майора и в должности преподавателя военного училища, что лично я никаких проступков никогда не совершал и всей своей биографией доказал обратное, тем не менее, уже второй год не могу добиться, хоть в какой-нибудь мере, справедливого решения, второй год без работы и без надежды на возможность работать с моей специальностью художника-полиграфиста в условиях глухого села, которым является Кокшетау, что без всякой материальной помощи извне, я дошел до систематического голода и лишения. Я еще раз прошу Вас, Екатерина Павловна, принять все возможные меры к ускорению срока этого бесконечного ожидания, могущего привести в отчаяние любого, а также добиться ускорения дохождения до местного НКВД этого решения, т<ак> к<ак> очень часто после постановления Особого Совещания проходит более двух месяцев до возможности уехать. Главное же, о чем я прошу Вас, это немедленно,

¹ ГАРФ ф. 8409. Оп. 1. Д. 1362. С. 75-82, 85-98. Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

по получении результата, телеграфно сообщить мне его, какой бы он ни был. Заранее глубоко благодарный Вам.

М. Язвин

Художник Михаил Геннадиевич Язвин, выслан из Ленинграда в марте 1935 года в Кокшетау, Карагандинской обл<асти>, КАССР, до востребования.

Адрес для телеграмм: Кокшетау, Малая Садовая, 27. Язвину»².

2 декабря 1936 — Михаил Геннадиевич Язвин был арестован по групповому делу, 14 августа 1937 — приговорен к ВМН и расстрелян³.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1491. С. 164-165. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1: Д. 1447. 209; Д. 1568. С. 50-51. «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.